10版 邢台 11版 邯郸 12版 廊坊

重点实施环城林带工程、太行山绿化工程、滹沱河林带工程

石家庄今年计划造林70万亩

本报讯(记者任学光)三月春潮 涌,植树正当时。3月12日,我国第40 个植树节,石家庄市10万余人组成义务 植树大军,当天植树50万株,掀起了 2018年全市植树造林绿化的高潮。据了 解,今年,石家庄市计划造林70万亩, 其中,人工造林40万亩,封山育林30万

石家庄市以植树节为契机,广泛动 员机关事业单位、驻军、大中专院校、 工商企业以及社会各界人员,积极投身 全民义务植树活动。各县(市、区)都 建立了党政领导义务植树基地,为本地 开展全民义务植树活动树立样板,通过 示范带动,迅速掀起造林绿化高潮,确 保完成义务植树1300万株的任务目标。

今年,石家庄市重点实施 一环、 一山、一河 造林绿化工程,即环城绿 化林带工程、太行山生态绿化工程、滹 沱河绿化林带工程。

环城绿化林带工程。规划环城绿化

林带,东为新京港澳高速公路,南为衡 井线接青银高速公路, 西为青银高速接 京昆高速公路, 北为北绕城高速公路。 在以上道路两侧各建设500米宽绿化林 带,主要涉及鹿泉区、正定县、藁城 区、栾城区、元氏县、循环化工园区。 环城绿化林带规划总长度113.06公里, 绿化面积8.3万亩。其中,在道路内侧建 设500米宽经济林带 (衡井线两侧均建 设500米宽经济林带),绿化面积3.2万 亩。在道路外侧建设500米宽生态绿化 景观林带,绿化面积5.1万亩。

太行山生态绿化工程。结合《河北 省太行山绿化规划》,继续实施太行山生 态绿化工程,全年计划完成造林57万 亩。主要涉及平山县、赞皇县、灵寿 县、行唐县、井陉县、元氏县、鹿泉 区、井陉矿区。人工造林计划完成27万 亩,坡度在25度以上的山场,选择种植 生态林树种,坡度在25度以下的浅山丘 陵区域种植经济林。其中,春季完成造

林任务不低于全年任务的60%。在规划 时尽量集中连片,每个县(区)将建设 一个不小于3000亩集中连片的造林片 区。封山育林计划完成30万亩,各县 (区) 将以政府名义发布封山育林公告, 在封山育林区涉及到的村庄、道路两侧 等显要位置刷写封山禁牧的宣传标语, 封育区禁止放牧。

滹沱河绿化林带工程。在滹沱河两 岸行洪治导线外,原有已建的生态林带 断档地带,进行无缝隙连接,建设各500 米宽生态或经济林带,提升滹沱河绿化 防护林带整体绿化效果,在市区北部形 成一道完整的绿色长廊。规划新造林2.3 万亩。主要涉及藁城区、晋州市、无极 县、深泽县。

今年,该市还将统筹开展其他造林 工作。在平原环村林、农田林网建设方 面,结合县乡道路绿化、环村林建设和 农田林网提升以及美丽乡村绿化等,开 展平原绿化,改善农村人居环境。全市 规划平原绿化造林2.4万亩。

实施新元高速公路 (衡井线至机场 路段)两侧绿化林带改造提升工程。按 照绿美廊道建设要求,统一规划、统一 标准,分县实施,在公路两侧新建各50 米宽、内低外高敞开式高标准景观林 带,建设贯穿石家庄市境内最漂亮的绿 美廊道,打造省会城市新亮点,展示省 会新形象。绿化林带涉及正定县、长安 区、栾城区、高新区,总长度26.449公 里,绿化面积3967.33亩,将栽植各类苗

该市还将对全市辖区内7条高速公 路、1条高速铁路、4条国道、37条省道 两侧已建绿化林带,进行高标准美化提 升和补植补造。补植补栽各类苗木200 万株。三环路涉及到的县(市、区),对 两侧绿化林带缺株断带部分进行补植补 造。各县(市、区)还将对辖区内的 县、乡道路两侧绿化林带进行补植补造

本报讯 (焦莉莉) 日 前,石家庄市政府与中国机 械国际合作股份有限公司签 订战略合作协议,双方共享 优势会展资源,从今年起将 中国(石家庄)国际汽车工业 展览会落地石家庄举办。 2019年起,在石家庄市周 期性举办全国汽车配件交易

份有限公司是世界500强 中国机械工业集团的下属 单位,主要负责服务贸易 和境内外大型会展活动, 每年独立或参与主办承办 的国际和国内展览面积超 过300万平方米。按照协 议,石家庄市将与该企业 合作引进中国国际汽车 工业展览会和全国汽车 配件交易会等在石家庄 举办,以此推进石家庄 乃至河北省汽车工业发 展,带动省会交通、物 流、旅游、餐饮等服务 业态持续增长。

为助推 4+4 产业格 局发展,增强会展业辐射 带动影响力,石家庄市大 力提升会展软硬环境,借 助于京津合作,实现区域 会展业提档升级,共同构 建京津冀大展览圈。硬件 方面,总建筑面积36万平 方米的石家庄国际展览中 心即将投用,将进一步拓 展业态承载空间。另外, 新建投入运营的城市综合 体项目也将会展纳入重点 打造的业态。软件方面,先 后出台关于促进会展业规 范发展的意见等文件,加 大政策引导和激励,进一 步推动会展业发展和规 范。同时,加快制定重点品 牌展会认定办法,确定行 业重点展会,扩大宣传推 介,发挥示范带动效应。

石家庄市5月1日起 实施离境退税政策

本报讯(记者任学光)日前, 《石家庄市实施境外旅客购物离 境退税政策工作方案》出台 5月 1日起,该市离境退税政策将正 式实施,旨在进一步促进和扩大 境外旅客在该市的旅游消费。

离境退税政策是指对在我国境 内连续居住不超过183天的外国人 和港澳台同胞 在退税商店购买符 合退税条件物品 满足同一境外旅 客同一日在同一退税商店购买的退 税物品金额达到500元人民币 在正 式对外开放并有退税代理机构的 口岸离境时 退还增值税 退税率 为11% 退税额全部由中央承担。

石家庄市旅游资源丰富,来 石的境外旅客人数逐年攀升,实 施离境退税政策 ,有利于拉动境 外旅客在石购物消费 ,有利于优 化经济发展方式,有利干提升石 市旅游品牌的国际影响力,塑造 对外开放的良好形象。

该市已确定在正定国际机场 口岸实行离境退税政策,由国税 部门选择一家银行作为退税代理 机构,在口岸隔离区设立退税业 务办理窗口,退税代理机构向指 定的国税部门办理退税认定、变 更、终止及结算等手续。

石家庄智慧泊车 APP全新升级

本报讯(记者任学光)3月20 日 石家庄智慧泊车服务有限公司 联合石家庄爱泊车科技有限公司 召开石家庄智慧泊车APP全新升 级发布会。发布会上 石家庄智慧泊 车公司宣布石家庄智慧泊车APP 全新升级为石家庄爱泊车APP 并 在原有公共停车场的基础上 接入 市区部分大型公共场所停车场。

石家庄爱泊车APP功能涵盖 了车辆绑定、无感支付、停车记录 查询、车场查询等。目前石家庄爱 泊车APP支持的非现金收费公共 停车场已达480个,停车位超过2

据介绍 石家庄智慧泊车将通 过 三步走 盘活城市停车资源。首 先 完成路侧公共停车场接入石家 庄智慧泊车管理平台 随后 拓展 城市商业、交通枢纽、医院等公共 生活场所停车场接入平台 最后 , 整合小区停车场 完成整个城市停 车资源及数据适时接入 实现全市 全部停车位统一监管。

第24届成人节 宣誓仪式举行

本报讯(记者任学光)3月18 日 ,共青团石家庄市委、市教育局 在石家庄市第四十二中学举行以 青春拥抱新时代 为主题的第 24届成人节宣誓仪式。该校300 余名学生面对国旗庄严宣誓 标 志着他们迈进人生新的里程。

据介绍,石家庄市于1995年 率先在全国设立成人节 今年已是 第24届。今年3月,该市将有百余 所中学、中职学校 约8万名青年 参加成人节宣誓仪式,并参与学 校举行的成人节教育系列活动。

石家庄第八届鼓王争霸赛落幕



3月18日,来自陕西的安塞腰鼓队在表演威武雄壮、威风八面的安塞腰鼓。

本报讯(记者王峻峰 通讯员崔立 卿)3月18日,农历二月初二,由石家庄 市委宣传部等主办的中国北方鼓乐文 化邀请展演暨石家庄第八届鼓王争霸 赛在正定精彩上演。来自石家庄市的8 支优秀鼓队与来自陕西的安塞腰鼓队

等鼓队共襄盛会,尽情演绎鼓文化的魅 比赛现场,石家庄市8支鼓队近1500 名演员 身着节日盛装相继亮相 向最高荣 誉 金鼓王 发起冲击。鼓队斗志昂扬 时而

如雷霆万钧 时而似万马奔腾 敲出了精气

神儿。其中 正定县弘文中学的《常山战鼓》

一亮相就摄人心魄 ,年轻的鼓手们身穿蓝 白相间的盔甲 他们时而槌击鼓面 时而敲 击鼓边。配以大拉弓、渔家乐、大八板等舞 蹈动作 ,刚柔并济 ,张弛自如 ,让人精神振

除了比赛的队伍 主办方还特别邀请了 国家级非物质文化遗产项目 腰鼓、山西的太原锣鼓和绛州鼓乐为争霸赛 助兴。我们每年外出演出很多 这是第一次 来到石家庄,感觉鼓王争霸赛办得很好,为 各地鼓队搭建了一个交流与展示的平台。 陕西安塞腰鼓队负责人、安塞民间文化艺 术发展有限公司总经理曹玉宝说。

经过激烈角逐 正定弘文中学的《常山 战鼓》、高新区韩通战鼓队的《韩通战鼓》摘 得 金鼓王 称号 :正定新区诸福屯的《常山 战鼓》、长安区的《麒麟大鼓》等获得 银鼓 王 称号 ;南石家庄小学的《春鼓擂动》等获

赵海江摄

记者

得 铜鼓王 称号。 石家庄鼓王争霸赛创办于2003年 是 该市春节系列文化活动的压轴大戏 ,为民 间鼓队搭建了一个交流与展示的平台,并 以其独有的规模宏大、气势磅礴、极具表现 力等特点 在全省乃至全国产生了巨大影 响。石家庄鼓王争霸赛曾荣获第十五届全 国 群星奖 项目奖。

创建四种新模式 实现三个全覆盖

平山县探索建立产业扶贫新格局

本报讯(王晓静、闫鹏飞) 屋顶上那些 黑板板儿可真是好东西,工作组给安的,我 们不用出钱还能赚钱,去年光照条件好,一 年赚了8000多元钱, 日子过得松快多了! 近日,平山县杨家桥乡陈家村55岁的杨贵 雪 指着屋顶上的太阳能板高兴地对笔者 说。

杨老汉以前的日子过得紧巴 就靠着放 羊,养着脑瘫的妻子和两个上学的女儿。自 从石家庄高新区工作组投资给陈家村的家 家户户都安上了光伏发电设备 再加上县里 建的地面式集中发电站覆盖贫困户的优惠 政策,每家每年仅光伏收益就有1万多元。

据了解,平山县坚持把产业扶贫作为 脱贫攻坚的主攻方向和解决贫困问题的根 本途径,整合资源、资产、资金,探索建 立了四种新模式、三个全覆盖的产业扶贫 新格局。 光伏产业+扶贫 就是四种新模 式中的一种。该县利用荒坡山场、闲置空 地和屋顶,建成3个集中式扶贫电站、73 个村级光伏扶贫电站、2600多个户用分布 式光伏,21个乡镇73个村中的6354名贫 困人口受益。

除了 光伏产业+扶贫 模式外,该县 还大力推行 农业园区+扶贫 林果产 乡村旅游+扶贫 的新模式。 该县大力扶持农业园区和龙头企业做大产 业链条,引导贫困群众通过土地流转、扶 贫资金入股、入园打工等方式,获得租 金、薪金、股金,带动209个贫困村稳定 增收。目前,全县共建成规模化农业园区 43家,扶贫龙头企业50家。该县充分发挥 山场、生态、区位、资源等优势,大力发 展沟域经济,鼓励贫困村发展以核桃、苹 果等为主的林果产业,培育了恶石苹果、 太行绵核桃、中华寿桃等优势品牌,全县

共发展核桃49.8万亩、苹果12.5万亩、经 济作物 5000 多亩 覆盖 7468 户 18320 名贫 困人口。该县还以重点景区为依托,鼓励周 边贫困群众到景区打工或经营项目 放大辐 射带动效应。目前 ,全县4A 级以上景区达到 11家,发展旅游专业村50个,培育农家乐 613家,带动了883户、2753人稳定增收。

为实现贫困村村村有主导产业、户户有 增收项目,该县全力推进产业项目、合作组 织、金融服务三个全覆盖。建立了总投资 7.55亿元,包含1472个项目的脱贫攻坚项 目库 ,同时 ,成立了县乡村三级金融服务体 系 创新 户贷企用 企贷户用 户贷户用 模式 ,先后为扶贫龙头企业发放产业贷款 3.8亿元,为建档立卡贫困户累计发放小额 信贷2.15亿元。建立 公司+合作社+农户 的利益联结机制,全县所有贫困户全部入 社 入股分红。

桥西区

细化考核压实 从严治党主体责任

本报讯(记者任学光)日前,石家庄市桥西区出台 《党风廉政建设主体责任考核细则和考核评价体系》,对 党风廉政建设主体的考核内容、分值评定、考核程序、结 果运用等作出明确规定 使党风廉政建设主体责任的落 实有章可循、有据可依。

是否做好党风廉政建设和反腐败工作的学习传达、 动员部署等工作 ,有无相关会议记录、文字资料 核细则中,该区把全区各部门各单位党风廉政建设主体 责任细化为8大项,14小项,分项列分进行细化考核。在 考核中坚持问题导向 ,每项考核都要求有相关材料 ,保证 可追可溯 对单位党组织履行党风廉政建设主体责任不 力被追究责任和领导干部被问责的实施扣分。

在考核过程中 该区抓住 一把手 这个责任主体 对 78个部门的 一把手 进行落实主体责任集体约谈 并全 部签订落实党风廉政建设主体责任承诺书,逐级压实责 任 用硬指标说话 强化对工作的引领推动作用。

石家庄高新区

获批筹建全国心脑血管 医药产业知名品牌创建示范区

本报讯(焦强)日前 国家质检总局正式批准石家庄高 新区筹建全国心脑血管医药产业知名品牌创建示范区。 这是继石家庄装备制造产业园区获批建设全国交通运输 高端装备制造产业知名品牌创建示范区之后 石家庄市 第二个获批建设的全国知名品牌创建示范区。该示范区 的创建,将进一步推动高新区心脑血管医药产业专业 化、高端化和集群式发展,加快构建 4+4 产业发展格局。

今年初 国家质检总局在北京召开全国知名品牌创 建示范区文审论证会 在全国67个申报单位中,石家庄 高新区心脑血管医药产业脱颖而出 顺利通过文审论证 和专家审核。



3月22日,省委党校第五期中青年干部培训班的学 员在全国文明村正定县塔元庄村进行现场教学。这是学 员们在村史馆聆听塔元庄村的发展情况介绍。近年来, 塔元庄村积极发展特色高效农业 ,依托生态优势开发旅 游业,建设了梦乡小镇、农业生态园、木屋民宿、水上乐 园促进了村庄发展。 记者 赵 杰摄

明年起在不